

# 海關今轉中式步操 展現國家歸屬感與愛國情操



海關人員進行中式步操表演。(政府新聞處)

【大公文匯全媒體】今日(4日)是“五四青年節”，香港海關由今日起全面採用中式步操，所有海關人員須于各慶典儀式、結業會操以及其他穿着制服的場合採用中式步操禮儀。

海關指，步操是紀律部隊訓練紀律和團隊精神的重要一環，中式步操強調整齊劃一及團隊合作，每一個動作要求鏗鏘有力，展現部隊雄壯氣勢、自信和威武。選擇在這個日子全面採用中式步操，海關表示，以體現海關全體人員不斷追求進步的堅定決心，以及對國家的歸屬感及愛國情操。

海關近年逐步將中式步操元素加入訓練、典禮儀式及結業會操內，包括于去年4月15日“全民國家安全教育日”進行中式升旗和步操表演，以及去年10月19日海關結業會操時，全體人員率先以全中式隊列步操進行。海關感謝解放軍駐香港部隊為海關人員提供中式步操訓練，并就多個典禮上中式步操演示給予寶貴意見。

# 出席行政長官選舉答問會 李家超：用行動爭取信任



李家超昨日出席由香港七間電子媒體舉辦的“2022行政長官選舉答問會”。

【大公報】行政長官候選人李家超昨晚出席行政長官選舉答問會，在一個小時的答問會中，9名隨機抽出的市民代表、7家傳媒機構的媒體代表，就房屋、土地、經濟、疫情、民生、醫療、教育，以及政制與內地關係等多方面範疇提出問題。

住房問題是重中之重。李家超表示，關於公屋上樓問題，會提速提效提量，並認為樓價穩定最適合香港社會，不希望有太大波動。他強調，香港有連接內地和世界的獨特優勢，希望大家擁抱香港、發現香港的無限機遇。對於未來的管治團隊，他表示將做好團隊的“指揮”，讓團隊發揮最大力量，希望第六屆特區政府用行動爭取大家信任。

“如果當選，你如何幫我們基層人士上車上樓？”黃大仙區一位市民的問題直接且尖銳。李家超29日在政綱中表明，要把房屋建造提速、提效、提量。他介紹，當選後他將設立“公營房屋行動工作組”和“土地房屋供應統籌組”，由司長級官員領導，研究如何增加房屋供應。

## 樓價穩定最適合香港

對於房價是否過高，市民“上樓”難，李家超強調，樓價保持穩定最適合香港，不希望波動太大。他表示，在樓價保持穩定的前提下，祇要經濟發展、市民收入增加，一樣可以提升市民應對樓價的能力。

有傳媒關注“公屋提前上樓”計劃的實施細節，質疑如果沒有配套，“買鏹無街市、上班返學無港鐵、巴士”，市民入住會否不切實際。李家超回應，在與基層市民溝通時感受到市民急切希望“上樓”。他強調是否入住是市民的選擇，市民需求各有不同，如果有改善居住環境的機會，應該把選擇權交給市民。

任何人都要守法

有傳媒問李家超，以前甚少涉獵財金範疇的他，如何保持及發揮香港作為國際金融中心的地位？李家超表示，每個人都有強項弱項，而他相信團隊的力量。他說，團隊就好像一個交響樂團，有鼓手、吹笛手、小提琴手，每個人可以淋漓盡致地發揮自己所長，而他將是樂團的指揮，讓團隊創造最大的力量。

關於青年人問題，李家超說，香港重視民主自由和公義，但香港是一個法治社會，重視法治，推廣推崇法治精神，任何人都要守法。他認為社會有分歧很正常，但當有分歧時，要找到合法渠道表達，可以和而不同處理問題，慢慢收窄分歧。他說，如果任何人都為自己的行為負責，他一定竭盡所能幫助他們成為對社會有用的人，希望第六屆特區政府用行動爭取大家信任，“每一次小小成果，都可以令大家改觀”。

答問會于昨晚8時半在將軍澳電視廣播城舉行，由于新冠疫情，不設現場觀眾，並委託樹仁大學民調中心隨機抽樣市民向候選人提問。

## 緩解跨代貧窮 盼各界齊參與

在昨日的行政長官選舉答問會上，有市民及傳媒都關注“通關”問題以及如何幫助低收入家庭。李家超回應說，會推動“解決跨代貧窮試驗計劃”，幫助基層學生，他亦承諾在當選後，首先會處理通關的問題。

李家超在29日發表的政綱提出，推行“解決跨代貧窮試驗計劃”，結合政府、企業和非政府組織的力量，為1000名住在7房的初中學生提供培訓機會，在生活、學習、個人發展等方面協助學生，預計為期兩至三年。對於計劃涉及人數是否太少的問題，他強調，計劃是針對7房的初中學生，並嘗試解決跨代貧窮。如果計劃成功，他會物色更多受助對象。他指出，計劃是拋磚引玉，他希望與企業和NGO共同構思方案，亦歡迎各界提出意見，以結果為目標，共同商討細節解決問題。

## 首先處理通關可能性

至于何時通關，李家超表示，如成功當選特首，會首先處理通關可能性，並與內地相關部門討論通關的條件，移除所有通關障礙，並在香港建立可以通關的條件，同時做好風險評估，管控疫情，亦平衡經濟活動。

李家超強調，與內地“通關”和與世界接軌之間並不矛盾，強調要務實處理，根據現實情況設計管控措施。例如上一次討論的第一階段小部分人先通，再逐步擴大人群，但也要重視外防輸入。

## 強化地區力量 建立應急網絡

昨日答問會上，李家超被問到，政綱中提及在18

區建立地區服務及關愛隊，會否取代區議會，他表示，希望政府能與社區有直接聯繫。至于新一屆政府會處理區議會的去留，個人暫時未有立場。他又表明，政改不會是第六屆政府優先處理項目，今屆政府要處理很多民生等問題。

李家超表示，自己政綱中提出“在十八區建立一個有效的服務與應急網絡”，這與他的施政理念“同為香港開新篇”是一致的，“為香港服務不單是政府要做，地區同樣要協助推進”。他說如果政府可以與地區有密切的聯繫，是一件好事，因為地區人士是最了解當下所出現的問題；而地區的力量不容小覷，在抗疫中已顯現。

## 政府要有勇氣撥亂反正

李家超又指出，香港已經有新聞自由，就如市民已有身份證在口袋中，但亦要小心部分人以新聞作為外衣，從事違法或帶有政治目的的勾當，指這些人“污染”新聞自由，政府亦要有領導的勇氣，撥亂反正。他又表示，新聞工作者是否要走向專業化，是新聞工作者的選擇。

## “看到發展成果人才自然回來”

多名市民及記者關注移民潮與人才流失，向李家超詢問對策。李家超說，人才流動不時發生，是正常現象。他的施政理念和政綱都提出了怎樣推動香港發展得更有希望、活力、更包容，“看到成果、看到香港的優點，人才自然就會回來。”

李家超強調，香港是一個與全世界接軌的國際大都會，更有國家作為後盾，具有整個市場、人才、資金都得天獨厚的完整優勢。他認為應鞏固香港現有優勢，創造新的機遇，增強競爭力。他說，這需要大家共同努力，將真實的香港故事講給全世界聽。

## 帶給市民做實事的政府

他說：“無論離開香港與否，或者對於準備來港的人，我一再強調：香港是包容、多元、有活力有希望、讓每個人都有機會實現夢想的社會。其次我們機遇無限，我希望帶給大家有執行性、有結果的政府，無論如何第六屆政府所做的結果和成果，會讓大家知道香港的吸引力、可愛之處、發展機遇在哪。所以我很有信心，無論他在哪，看到我的成果就知道香港是一個應該擁抱的地方。”

他承諾，將帶給大家一個做實事的政府，一個令大家都可以在此追夢與發展的自由、包容的香港。最後，他對觀看直播的移民港人說，“歡迎你們回來共同建設香港，共同擁抱香港。”